

# 运沙车野蛮冲卡 两次碾过保洁员

## 事发合肥绕城高速蜀山道口收费站 受害者当场身亡



事发收费站道口

记者 张敏/文 黄洋洋/图

“老王，赶紧回去把反光背心穿上，留心后面的车……”这是合肥绕城高速蜀山道口收费站马站长对保洁员王师傅的最后一次叮嘱。然而，当王师傅穿上背心再一次站在道口清扫时，一辆运沙车冲卡后又突然倒退，前后车轮两次碾过王师傅，造成其当场身亡。

### 惨剧：六旬保洁员遭碾轧身亡

事发昨日下午1时40分，年已六旬的王师傅按照马站长的叮嘱穿上反光背心后，手握扫帚在合肥绕城高速蜀山道口收费站最西边的道口清扫沙石。这个道口正处于封闭状态，过磅车辆需绕行他道。

十几分钟后，一辆蓝色重型运沙车风驰电掣而来，略有停顿后，路线偏转，直接朝着西边封闭道口加速冲来。王师傅警觉地避让。

然而，该运沙车刚过地下磅，却又毫无征兆地倒退。王师傅则被该运沙车后车轮碾轧，倒在血泊中。附近收费员发现这一情况后，边跑边哭向马站长汇报。马站长急忙赶来，一下子懵了。“这辆车倒车车速非常快，前轮又轧上了王师傅……”马站长捂住了脸，不忍看。

随后赶来的120检查发现，王师傅当场身亡。

### 原因：怀疑司机为省过路费冲卡

马站长说，肇事的运沙车为六安牌照，满载了一车即将运至合肥的沙石。

既然此处道口处于封闭状态，为何运

沙车执意要通行过磅？据猜测，可能是肇事司机为了省过路费而冲卡。

“高速公路实行计重收费后，一些驾驶员挖空心思节省过路费，行为十分猖獗。此处为动态地下磅，磅出的重量存在一定浮动值，这就要求车辆过磅时，以5公里的时速匀速通行。然而，运沙车载重大，绝大多数存在超载违规现象，过路费会是一笔很大的开支。”马站长说道，为了能磅出最低重量值，部分驾驶员甚至掌控了一些“窍门”，“如果车辆飞速通行过磅，俗称冲磅，磅值都会比较低，能省点钱。”

那么，肇事车辆为何突然倒退？马站长分析，很有可能是该运沙车第一次加速不够，司机在过磅后想倒车重来，再次过磅。

“白天运沙车不多，一到夜间就太猖狂了。”马站长介绍，就在9月10日深夜，一辆重型运沙车为逃几百元的过路费，疯狂冲卡，撞断护栏后逃之夭夭。其他冲磅、绕磅、冲卡违规行为也屡见不鲜。

### 对策：建议不同属地联合管治

当沙石采购、运输日渐红火时，“多拉快跑”成为一些人的“信条”。如此挖空心思地逃费，让收费站不堪其扰。

马站长说，肇事车辆在事发后过磅称重时，数值显示超载过半。“违规行为给高速公路运营和维护带来麻烦。”

由于分属不同城市管理，杜绝违规运沙车在高速上逞凶，马站长建议两地应建立联合管治规章，“若有超载运沙车上高速，上道口的收费站能及时拦截，可以减轻下道口的负担和压力。”

据悉，肇事司机已被当场控制，为一30多岁的男子。事故原因还在调查中。

# 巢湖边“西溪湿地”国庆节免费开放

李梅 方华英 记者 沈娟娟

还在羡慕杭州的西溪湿地吗？别着急，这个国庆节，咱合肥人自己的一片“西溪湿地”也将向市民免费开放。记者昨日提前“踩点”滨湖（大张圩）湿地森林公园一期工程，还真有点“落霞与孤鹜齐飞”的意境。

### 买来两艘乌篷船

“杭州的西溪湿地有湿地，昆明的西山公园有森林，而滨湖（大张圩）湿地森林公园兼而有之，是中国独具特色的都市湿地森林。”合肥市包河区委副书记单虎告诉记者，这个安徽版的“西溪湿地”不一般。

记者了解到，在湿地森林公园的规划建设上聘请全球知名的园林设计公司“把脉”，邀请了打造西溪湿地的原班人马做指导，就连公园内的焦姥河也走起了“西溪”路线。相关负责人介绍，在1.1公里长的水域内，将成为市民乘船游览的水上线路，“特地从西溪买了两艘乌篷船，市民可以划着小船穿梭在公园中。”

### 接待中心是木屋

在每个公园内，都有个游客接待中心，而滨湖（大张圩）湿地森林公园的游客接待中心也是“原汁原味”的，是一座将近4000

平米的木屋。

“市民可以在这座木屋里喝咖啡、喝茶或者休息，在一期工程还有两公里的栈道，纵横交错，市民可以行走在森林中呼吸新鲜空气。”合肥义城街道办事处副主任陆在胜为记者介绍。

单虎介绍，开工建设的一期工程建有木屋、木栈道、焦姥河水系、游步道等景观工程。

### 国庆期间免费开放

据悉，滨湖（大张圩）湿地森林公园一期工程将于9月20日完成，确保国庆节正式免费对市民开放。

“市民可以开车从包河大道一路向南，然后左转进入环湖大道，开车大约10分钟的路程就可以抵达湿地森林公园的次入口处，车辆可以停在停车场。”陆在胜向记者描述了市民的旅游线路，“进了公园内，或走水路或漫步栈道，都可以很好地领略园内风采。”

为了满足不同市民的需求，滨湖（大张圩）湿地森林公园还特地准备了100辆公共自行车，市民可以现场租赁。

当然，这只是安徽版“西溪湿地”的一期，单虎介绍，明年4月1日前，二期工程也将完成，4个各具特色的百亩树林将奉献给市民，公园的接待中心和大门也将正式建成。

# 雷电击断高压线 准新郎疑遭电击身亡

星报讯(记者 张敏 黄洋洋)昨日夜里，狂风骤雨，电闪雷鸣。夜里23时30分许，在省城临泉路与界首路西侧500米处，小岳载着女友骑车返家途中，疑遭电击身亡。

事发现场位于临泉路南侧的非机动车道上，约有30米长的电线垂落在地，有的斜挂树梢，一辆红色助力车歪倒在地，紧贴车身的则是一截断裂的电线，露出金属头。

据电力公司人员称，断裂的系一根10千伏居民用电，为高压电。“根据断裂情况来看，应该是雷电击断的。”工作人员表示。

现场民警介绍，小岳骑车载着女友经过此处，不知何故突然倒地不起。其女友毫发

未伤，幸运逃过一劫。女友断断续续称，连人带车跌倒后，自己爬起察看，意外发现垂下的一根电线紧紧吸住了男友手部，“我如何拍打都甩不掉……喊他也不答应。”

小岳今年28岁，霍山人，在合肥上班。据其岳父介绍，从与女儿相识后，即将步入婚礼殿堂，近期正忙着装修房屋。

小岳的岳父认为，掉落的电线肯定带电，恰好路过的小岳不慎触电身亡。供电工作人员分析现场称，即便是雷电击断电线，电线会处于自动断电状态，“可能会带一点感应电，但只要不用手碰，都不会出事的。”

目前，辖区亳州路派出所正在调查此事。

**华美整形连锁**  
UBEAUTY AESTHETIC PLASTIC SURGERY HOSPITAL  
倾心塑美 美传天下

**U光全效祛斑**  
轻松下“斑” 不做“斑”女郎

形象大使：温碧霞

◎中国整形美容连锁品牌  
◎英国皇家美容抗衰老科研基地  
◎那英世界巡回演唱会合肥站唯一指定形象设计公司

◎中韩整形美容国际联盟机构  
◎世界500强美国科医人科研基地

**韩星御用整形大师**  
韩吉铉(韩) 博士  
韩国SCARLETT整形医院院长、梨花女子大学校整形外科教授，多位当红韩星以及韩国选美小姐的御用整形医生。朝鲜大学医学博士、国际整形外科学会(ISPRS)正式会员、大韩整形外科学会正式会员。  
擅长：五官整形、胸部整形、吸脂塑型等全方位专家

**国际精细整形权威**  
欧阳武(中) 教授  
长期从事医疗美容研究及临床工作，有较深厚的理论基础和较高的专业水平。曾参与整形美容新项目及新技术的研发工作，并在面部年轻化手术方面提出较为独到的见解。在国内核心整形学术期刊发表10多篇论文并获得重要奖项。  
擅长：假体隆胸、自体脂肪丰胸等胸部整形、吸脂瘦身、颌面部精细整形等

9.15亲临合肥华美